

香港高院：取消两名“港独”议员资格

新华社香港11月15日电 香港高等法院15日就行政长官和特区政府提请的司法复核案作出判决，裁定两名候任立法会议员的宣誓没有法律效力，两人的议员资格被取消。

两名候任议员在10月12日新一届立法会议员就职宣誓时，故意使用侮辱性语言称呼中华人民共和国并宣扬“港独”。特区行政长官梁振英和特区政府随即就两人是否能

够重新宣誓提请司法复核。

高等法院15日下午开庭聆讯，原诉法庭法官区庆祥就司法复核案作出判决。判词认为，两名候任议员于10月12日就职宣誓时的表现，无论在形式或内容上，都显示他们拒绝依照香港基本法第一百零四条及《宣誓及声明条例》作出誓言。

高等法院裁定，自10月12日起依法取消两人就职立法会议员的资格，两人占据的立

法会议席已悬空。

同时，高等法院还颁布若干禁制令，禁止两人声称有权或以立法会议员的身份行事，禁止立法会主席为两人再次宣誓监督或准许为两人的宣誓监督。

全国人大常委会11月7日通过了《香港基本法第一百零四条作出的解释》。该条所列公职人员的宣誓必须符合法定的形式和内容要求，宣誓人的行为方式必须真诚、庄

重，在宣誓内容上必须按照法律规定的誓言准确、完整、庄重地进行宣誓。

高等法院的判词认为，全国人大常委会的这一解释对香港所有的法庭均具有约束力，香港的法庭应该落实该解释。根据该解释，如果立法会议员在就职宣誓时故意拒绝依照《宣誓及声明条例》所订明的誓词宣誓，所作宣誓即告无效，就任资格也被取消。

iPhone6和6s异常关机 中消协查询苹果公司

本报讯 据中国消费者协会网站消息，对于近期iPhone6和iPhone6s系列手机在多种情况下自动关机，自动关机后不连接充电器无法开机等现象，中国消费者协会已经向苹果(中国)有限公司就此问题进行查询。

近期，中国消费者协会陆续接到消费者反映自己使用的iPhone6和iPhone6s系列手机在仍有50%-60%电量的情况下自动关机、系统升级后自动关机情况仍存在、环境较冷甚至室温时自动关机、自动关机后不连接充电器无法开机等现象。以上问题，媒体也已经有所报道。

鉴于苹果iPhone6和iPhone6s系列手机在中国有相当数量的消费者，且同一问题反映人数较多，中国消费者协会已经向苹果(中国)有限公司就iPhone6和iPhone6s系列手机异常自动关机问题进行查询，中消协将关注此事的进一步发展，维护消费者合法权益。

(中新)

1至9月新能源汽车产量同比增长超80%

新华社北京11月15日电 根据国家统计局统计，2016年1到9月我国新能源汽车累计产量达46.1万辆，同比增长83.7%，新能源汽车产量呈现增长趋势。

全国乘用车市场联席会秘书长崔东树在2016第一届动力电池应用国际峰会上表示，汽车制造业是中国制造业的中坚力量，今年我国汽车市场发展呈现良好态势，1至9月汽车行业的投资同比增长达到6%，其中民营投资成为新生主力军，对中国汽车产业发展有积极促进作用。同时，新能源汽车产业发展向好，在国内外市场上拥有巨大提升空间。

工业和信息化部装备工业司汽车处的陈春梅说，我国在动力电池领域发展迅速，2009年至2015年我国动力电池规划量从1.3亿瓦特每小时提升到150瓦特每小时，预计到2016年底整个行业规模可能超过600亿元，不少动力电池品牌产品在国际市场上的地位日渐提高。通过产、学、研等多方的共同努力，我国动力电池产业有望迎来飞跃式发展，并助力我国新能源汽车产业的腾飞。

珠三角国家森林城市群建设规划通过专家评审

新华社广州11月15日电 记者从广东省林业厅获悉，《珠三角国家森林城市群建设规划》日前通过专家评审。该规划是我国首个国家森林城市群建设规划，广东省林业厅完善规划文本后将提交广东省政府审议通过实施。

目前，广州、惠州、珠海等珠三角5市已成功创建国家森林城市。与“森林城市”不同，森林城市群更突出“群”的内涵。广东省林业厅厅长陈俊光说，打造珠三角森林城市群就是依托山脉、水系等大尺度生态空间，一体化推进珠三角全域自然生态修复，恢复山水林田自然生态关系，促进区域生态整体协调发展。

按照国家林业局的有关规划，我国将在2020年前重点建设京津冀、长三角、珠三角等6个国家森林城市群。今年8月，国家林业局批准“广东省珠三角地区为国家森林城市群示范区”。



大理至瑞丽铁路澜沧江特大桥合龙

昨日上午，世界上第一次采用“二次竖转”工法施工的大桥——新建大理至瑞丽铁路澜沧江特大桥钢管拱实现高精度合龙。

澜沧江特大桥是新建大理至瑞丽铁路大保段的“咽喉”工程，大桥横跨澜沧江两岸，位于我国地形最为复杂的横断山脉西段，全长528.1米，主跨342米，为上承式动性骨架钢筋混凝土提篮拱桥。全桥共用混凝土8.5万立方米，主体结构用钢量约1.4万吨，共用高强螺栓11.52万套。央视

最高法昨日发布司法解释

遏制有权人有钱人减刑快服刑短

新华社北京11月15日电 最高人民法院15日发布最新修改的《最高人民法院关于办理减刑、假释案件具体应用法律的规定》，进一步从实体上统一减刑、假释案件的办案理念、裁判尺度和执法标准。一些“有权人”“有钱人”被判刑后，千方百计通过徇私舞弊、权钱交易获得减刑或得到遏制。

“前些年，减刑、假释、暂予监外执行工作中暴露出一些问题，尤其是一些‘有权人’‘有钱人’被判刑之后，减刑相对较

快、假释及暂予监外执行比例过高、实际服刑时间偏短，个别案件办理违背法律及司法解释规定，甚至暗藏徇私舞弊、权钱交易，对司法公正和司法公信的损害巨大。”最高人民法院审判监督庭庭长夏道虎表示。

据介绍，这与我国刑法、刑事诉讼法对减刑、假释的规定过于原则有关。近年来全国减刑、假释案件平均每年在60万件左右。减刑、假释的司法实践中，遇到不少带有普遍性的问题亟待研究解决。例如，如

何界定减刑、假释性质问题，如何科学设置减刑的起始时间、间隔时间、减刑幅度以保障刑罚最佳执行效果问题等。

“对这些问题进行统一明确的规范是各地的强烈呼声，也是进一步统一减刑、假释工作的办案理念和标准，确保案件办理公平公正的迫切需要。”夏道虎认为。

对此，此次修改在2012年规定的29个条文基础上，修改条文17条，合并条文2条，删除(程序性)条文6条，新增条文

20条，保留不变3条，总条文达42条。

明确了减刑、假释的性质及适用要求；依法严格规范“从严控制减刑、假释罪犯”的减刑、假释工作；细化刑法修正案(九)有关减刑、假释的新规定；进一步完善了减刑起始时间、间隔时间、减刑幅度的规定；倡导扩大假释适用；坚持问题导向，注重解决司法实践中一些具有普遍性的难点问题。

据悉，此规定将从2017年1月1日起施行。

死缓减刑后最低服刑时间不得少于15年

本报讯 昨日，最高人民法院发布《最高人民法院关于办理减刑、假释案件具体应用法律的规定》，其中明确，被判处死刑缓期执行的罪犯经过一次或者几次减刑后，其实际执行的刑期不得少于十五年，死刑缓期执行期间不包括在内。此外，死刑缓期执行罪犯在缓期执行期间不服从监管、抗拒改造，尚未构成犯罪的，在减为无期徒刑后再减

刑时应当从严。根据这份司法解释，被限制减刑的死刑缓期执行罪犯，减为有期徒刑后再减刑时，一次减刑不超过六个月有期徒刑，两次减刑间隔时间不得少于两年。有重大立功表现的，间隔时间可以适当缩短，但一

次减刑不超过一年有期徒刑。对被判处终身监禁的罪犯，在死刑缓期执行期满后依法减为无期徒刑的裁定中，应当明确终身监禁，不得再减刑或者假释。据了解，该规定自2017年1月1日起施行。(中新)

次减刑不超过一年有期徒刑。对被判处终身监禁的罪犯，在死刑缓期执行期满后依法减为无期徒刑的裁定中，应当明确终身监禁，不得再减刑或者假释。据了解，该规定自2017年1月1日起施行。(中新)